

# 高中国际班一年学费近7万

## 个别国际班变“留学辅导班”,家长担心成另类择校

当高三毕业生正在为高考拼搏的时候,不少高中国际班的学生已经收到了国外大学的录取通知书。

随着出国留学越来越年轻化,我省经过审批的、举办国际班的高中学校已经有37所。记者获悉,由于国际班课程由高收费支撑,有家长质疑其成为另类择校。

文/片 本报记者 王光营  
实习生 李自强



在省城一所高中,国际班的学生正在上课。

### 全省37所高中开设国际班

“今年新审批通过11所学校,都是中外合作办学。”9日,记者从省教育厅获悉,目前不少高中都开设了“国际班”、“国际部”,让高中学生通过“洋高考”出国留学。

截至去年,我省经教育厅批准的具有中外合作项目资质的高中共26所,每年招收学生1700多人,大多都是

与美国、加拿大等国高中合作办学。“加上今年新审批的11所,总数已达37所。”

据悉,除济南外国语学校外,山东省实验中学、济南七中都开设了“国际班”,山师附中也正式获批,今年开始招收首批学生。

据介绍,山师附中的国际班是与美国迈阿密珊瑚墙

高级中学合作举办的,该项目学制3年,2014年拟面向济南市招收60名品学兼优的应届初中毕业生,分两个教学班,每班30人。

山师附中相关工作人员表示,该项目招生计划纳入山东师大附中年度招生计划,凭学生中考成绩以及美方英语加试成绩择优录取。

### 加上报辅导班等一年得花10多万

“与天价收费相比,三年的学习真能物有所值吗?”家长胡女士表示,仅高中三年,一个国际班学生就要花费二三十万,是其他普通高中生的数十倍。

“国际班的光鲜,其实是用钱堆起来的。”省城某高中负责人表示,越来越多的家长都想送孩子出国留学,但高中国际班花费高昂,不是一般家庭能够负担得起的。

山东省物价局工作人员

表示,按规定,省实验中学国际部学生每年的学费为6万元。据悉,其他高中国际班收费由各地物价部门审批,大都在6万左右,山师附中的收费暂定为每年69800元。

除了每年6万多元的学费,有的学生还要在外报托福辅导班,辅导费需要一两万元。如果再去境外参加考试或者活动,一个孩子一年要花费10多万元。

一位国际班老师表示,

受高额学费诱惑,不少高中私自成立国际班,收取高额学费。山东省教育厅工作人员也表示,有学校为提高升学率,增加办学经费,存在私自开设国际班的情况。

近期,教育部下发意见指出,公办普通高中单方面引进国际课程,以课程改革实验班等名义举办“国际班”、“国际部”的,所需费用纳入学校办学经费成本核算,不得向学生收取额外费用。

### 高收费门槛挡住大部分初中生

有高中老师表示,省城部分高中国际班成效并不好,有的与留学中介合作,以培训代替教学,在课程设置上存在问题,所谓的国际课程被办成了“大杂烩”。

“我就遇到过一名学生,虽然在国际班学习,但为了通过考试,每年还要花费数万元参加课外辅导班。”这名老师表示,缺乏资金支持,高

国际课程自然缩水,学生的学习效果也大打折扣,这使得一些国际班呈现中介化、留学辅导班化倾向。

除了教学质量,还有家长认为国际班对高中教育的公平性造成了负面影响。21世纪教育研究院副院长熊丙奇表示,国际班是教育的差异化选择,公办高中如果一窝蜂上国际班,不仅会造成

国际班教育的低质化,还会影响教育公平。

“国际班名为创新,其实成了另类择校。”一所高中负责人表示,开设国际班的是各地的一流高中,高收费门槛挡住了大部分初中生,为部分成绩一般但家境殷实的学生提供了进入优质高中的途径,这实际上也成了另类择校。

头条链接

### 省城一国际班 5人考上伯克利分校

本报济南5月9日讯(记者 王光营) 在济南外国语学校,接到美国加州大学伯克利分校等四所名牌大学录取通知书的秦叶琳非常高兴。该校国际部今年共有五名学生考上加州大学伯克利分校。

秦叶琳说,在录取中,国外大学看重的不仅仅是学生的学习成绩,对所感兴趣专业的看法,思考问题的方式都是考查的重点。

据济南外国语学校校长苏旭勇介绍,该校国际部今年共有94名毕业生,全部被海外名校录取,共收到国外录取通知书337份,获得奖学金累计逾120万美元。有学生一人就收到了七份录取通知书。

该校分别有1名学生被康奈尔大学和牛津大学录取。此外不乏英国帝国理工学院、伦敦政治经济学院等名校。

记者了解到,除了济南外国语学校外,山东省实验中学国际部的毕业生也全部被国外大学录取,其中81%的学生获美国排名前50位大学的录取通知书。

### 春季高考今开考 超一成能读本科

本报济南5月9日讯(见习记者 许亚薇 记者 王光营) 10日,我省第三次春季高考知识考试开考,今年将有91354名考生步入考场。由于本科招生比例不断增加,今年将有超一成学生升入本科院校。

据省教育厅统计,2014年山东省春季高考考生为91354人,比2013年增加了近3万人,增幅达61%,创下启动春季高考以来的最高纪录。其中,济南春季高考共报名28830人,比去年增加9000人。

报考人数增加的原因是招生专业增加了资源环境和旅游服务两个专业。

另外,春季高考本科招生计划连续翻番,增大了对考生的吸引。省教育厅公布的数字显示,2012年山东首次春季高考时,本科招生计划只有2600人。2013年,这一计划翻番增至5200人,2014年再次实现翻番,本科招生计划迅速增加到10460人。按照今年91354人的报考人数计算,将有超过一成考生获得读本科的机会。

### SAT账单

申请国外名校,少不了考SAT(美国高考),SAT在内地没有考点,最近的考点在香港。内地赴港参加SAT的人数每年超过3万。

● 来回机票: 2000元。

● 在港住宿: 1500元/夜。

香港考点报不上名,得飞去另一临近点新加坡,花费就过万。

SAT一年可以考6次,可凭较好一次成绩申请大学,一般想留学的高中生至少会参加两次。

● 一对一培训: 600元-800元/课时

想冲击SAT2200分(申请美国名校的基本分数线),往往会选择培训80至100个课时,培训费6万元以上。即使选择较为便宜的小班授课,也要2万元左右。

(宗禾)

## 献给中老年人的健康秘籍 送给久治不愈患者的治病良方 防病全书-最后400本

有的中老年疾病患者吃药打针,甚至手术都不管用;有的人却仅仅只是正常的食疗调理很快就能好;有的男性不到50岁就一蹶不振;有的到了80岁却仍能游泳、打球……

易患中老年疾病的人会思考:该病是怎么发生的?为何有的人不得病,而我却百病缠身?

为促进“全国中老年疾病康复工程”的深度推广,普及科学防治知识,宋教授自费出版的一本健康书籍《天蚕与前列腺》,面向我市免费发放。该书重点揭秘男性病的致病根源,还详细列举了



各种常见男性疾病及治疗新方法,目前已有数十万患者朋友,通过阅读此书获得了康复。

读过该书的北京读者评价说:真是一本中老年的治病防病百科全书,有了它许多疾病,自己照着书中的方法就能治愈,很多以前不知道防治疾病的方法,都能在该书中找到。

免费索取电话: 400-857-1188

本次非营利性公益赠书活动,全程不收取任何费用,接受社会各界人士监督。

## 心脑血管病防猝死!—《吃菜养心·健康长寿吃出来》 全国免费发放通知

最近由科学出版社出版的《吃菜养心·健康长寿吃出来》一书首次披露了预防心脑血管病在治病同时对患者产生的巨大危害,并详细介绍了近年来心脑血管病绿色疗法,通过“吃菜养心”治好心脑血管病的最新成果,受到患者的热烈欢迎。

该书指出:长期服用药物治疗损伤的心脏、大脑血管,是属起死回生,永不失失。只有通过科学的食疗方法,激活人体自身的血液循环和细胞再生能力,才能使心脑血管病患者真正的健康,实现长寿的愿望。

“吃菜养心”的疗法,是将具有修复心脏,激活血液循环的特殊蔬菜成分,通过食疗法,科学使用,在全国食疗养生的基础上,提高人体自身免疫力,使各类心脑血管病得到全面康复,让心血

管病人从此摆脱长期服药和手术的束缚。

本书图文并茂,语言通俗易懂,其疗效经全球数百万心脑血管病患者临床验证确实行之有效,而且一学就会。为了让广大患者及时掌握最新康复知识,摆脱痛苦,中国心脑血管病康复指导中心决定在我省免费发放《吃菜养心·健康长寿吃出来》一书,旨在为心脑血管病患者推介行之有效的治疗“新方法”。

为普及推广“吃菜养心”最新疗法,《吃菜养心》一书即日起全省免费发放。心脑血管病患者均可拨打免费咨询电话:400-0507-811进行索取,由中国邮政免费快递到家。因印刷资金有限,每日限量800本,每人限领一本。

本次公益赠书活动不收取任何书费和邮费,如有收取,请拨打400-0507-811,举报有奖。